

2017年在沪招生高校高考选考科目陆续公布

最多选考科目仍旧是物理

本报讯 2017年,外省市高校在沪招生需要考生选考哪些科目?日前,上海教育门户网站、上海市教育考试院网站相继按省、市、自治区(含港澳台)陆续公布2017年拟在上海市参加普通高校统一高考招生的全国普通本科高校的选考科目范围。从汇总情况来看,提出最多的选考科目仍是物理。

据上海市教育考试院数据显示,2014年列入计划在沪招生的全国本科院校共598所。截至目前,共有440所高校提交了《2017年在沪招生高校专业(类)选考科目表》,涉及全国27个省、市、自治区(含港澳台)。从目前全国各本科院校的汇总情况看,呈现以下特征:2017年拟计划在沪招生的全国本科高校共报送专业(类)

6473个,其中,提出3门科目要求的有1231个,3门科目要求中最多的组合是物理、化学、生命科学,有792个专业(类),涉及专业(类)主要有生物科学类、材料类、计算机类、土木类、医学等;2门科目要求的有1499个,2门科目要求中最多的组合是物理、化学,有1327个专业(类),涉及专业(类)主要有电子信息类、能源动力类、医学、机械类等;1门科目要求的有534个,物理占到463个,涉及专业(类)主要有物理学类、工科、电子信息、交通运输类、土木类等,没有提出科目要求的有3209个,涉及专业(类)主要有管理、法学、艺术类、财务会计类等。

以北京地区高校为例,北京大学的数学类、物理学类、天文学类、电子信息类、工科试验班

类等,都规定上海考生必须选考物理,而中国语言文学类必须选考历史。清华大学的理工类学科中,除个别学科可以选考物理或化学外,绝大多数专业都要求必考物理。中国传媒大学对广播电视工程、数字媒体技术、录音工程等专业,也提出了必须选考物理学科的要求,其他专业则不限考试学科。

按照教育部的统一部署和具体要求,2月3日本市已先行发布了上海地区普通本科高校专业(类)对2017年高考选考科目的范围。即日起,将陆续公布2017年拟在上海市参加普通高校统一高考招生的全国所有普通本科高校的选考科目范围。市教育考试院表示,由于相关高校上报时间不一,将采用分批集中发布的方式进行。

2015本市中考体育 考试方案出台 总分为30分

本报讯 近日,上海市教委发布了《2015年上海市初中毕业升学体育考试工作实施方案》的通知(以下简称“体育考试”),对今年中考应届生的体育考核做了详细的解释。

据悉,2015年体育考试由统一和日常考核两个部分组成,总分为30分。统一考试和日常考核分数相同,各为15分。因残疾、伤病免修体育课且不能参加体育考试的考生,均应办理免考手续。

此外,由考生及其家长向考生所在学校提出申请,填写《上海市初中毕业生残疾或伤病免予体育考试申请表》,并提供具有资质的伤残等级鉴定机构或本市三级医疗机构证明。由学校初审,报区县体育考试领导小组统一审核,并报区县招办备案。申请表及审批材料存入学生档案。

体育考试的统一考试时间将在2015年4月进行,并于4月底前完成,具体时间由各区县选定,并上报市教委体卫艺科处。每位考生的全部项目必须在当天内连续完成(游泳项目可另定)。

据了解,因考前或临场发生伤病等特殊情况下不能参加体育考试的学生,由学生本人提出书面申请,经学校或考点负责人签字同意,可予以缓考。缓考者应另行参加补考,补考仅限一次。如因伤病仍不能参加补考的学生,须办理免考手续。



解密复旦交大 综合评价录取面试方式

记者刘昕璐

复旦——

复旦大学面试采取专家、考生多轮一对一面试模式。面试专家将在考虑性别、专业等因素的基础上每天随机分组,每组包含文、理、医各领域共5名专家;考生按高考成绩组间无差异原则,每10人随机分组;面试当日专家与考生各类通讯方式全部

屏蔽;专家组与考生组临场由纪检监察人员抽签配对。

专家与考生一对一面试,每轮面试时间15分钟,共计75分钟;面试结束后每位专家独立评判打分,对每位考生排序,然后合计每位考生的面试成绩。面试成绩满分折算为300分,面试成绩折算公式为:考生面试成绩 $=\sum[(31-每位专家排名)\times 2]$ 。

交大——

上海交通大学面试采取考生与专家两轮的一对多面试模式。面试当天,考生组与专家组将在纪检监察人员监督下分别抽签进行配对面试;考场内手机与网络信号全部屏蔽;面试结束后每位专家独立评判打分,然后合计每位考生的面试成绩。

高中学业水平考试成绩按满分100分折算,折算如下10门科目等第成绩:语文、数学、外语、物理、化学、生物、思想政治、历史、地理、信息科技,其中各科成绩按A=100分、B=90分、C=80、D=60分折算。分值折算公式为:高中学业水平考试成绩 $=\sum(各科折算成绩\div 10)$ 。